

金融“贷”动渔船远航 澎湃共富海洋经济 建行舟山朱家尖支行“奔富贷”破解渔民融资难

□通讯员 胡笔雨

建行舟山朱家尖支行近日收到了两面“沉甸甸”的锦旗：“为民服务显真情，心系企业暖人心”“高效廉洁一心为民，助企纾困无微不至”。看着锦旗上的字，该行负责人表示，两面锦旗是对建设银行的认可和赞扬，也是对该行全体员工的鞭策和激励。

远洋渔业是普陀区海洋经济体系的重要产业。在前期调研中，建行舟山朱家尖支行客户经理深入远洋渔船主家中，全面了解其经营特点和资金需求。

据了解，该行业开展生产时，花销不菲，有渔船检修保养、购置燃油与渔具、人工费等，获得银行贷款是解决他们资金压力的重要路径。远洋渔船主的家庭资产中最主要的部分是渔船、渔具，但渔船往往在筹建期已进行抵押，导致后续贷款办理过程中没有可抵押的固定资产，进而申贷难成为他们面临的现实困境。渔船主邱先生回忆：“当时渔船等着进海，手里却连加油钱都没有，看着这个柴油的价格一天天往上涨，真把我急坏了。”

为解决远洋渔船主的流动资金需求，建行舟山朱家尖支行经过深入研讨，为他们匹配了最合适的产品：个人乡村振兴“裕农贷”“奔富贷”。只要从事涉农相关领域即可申请该产品，且支持信用、保证、抵押、质押等多种担保方式，贷款额度最高达1000万元，还款方式灵活，平均年利率低于一般农商行贷款利率。渔船主陈先生说：“像我们这样的个体户，原来很难被银行‘看上’，这次在建行是感受到了实实在在的支持！”

渔船主邱先生听闻建行渔船

抵押贷款业务正式开展，原渔船抵押到期后，第一时间到建行办理业务，最终授信500万元并全额支用。“奔富贷”是建行的拳头产品，更是建行舟山朱家尖支行的“金名片”。

建行舟山朱家尖支行不断深入客户，匹配实际需求，推出便民惠民真招实招，积极践行普惠金融，加大“海洋经济”信贷支持力度。截至5月末，建行舟山朱家尖支行的“奔富贷”余额2105万元，较年初新增1095万元。

助力金融服务提质增效 强化乡村振兴监督工作

□通讯员 申家余 赵玲璇

近日，农行舟山分行纪委专项检查组对辖内普陀支行、岱山县支行2家一级支行及4家基层网点开展现场检查，压紧压实职能部门主体责任。该行纪委积极响应国家乡村振兴战略，连续三年实施“项目化”专项监督。

压紧压实乡村振兴政治责任，助力守好“责任田”。该行检查组走访调研岱山县秀山乡秀北明环家庭农场，向农行岱山县支行党委反馈。该行纪委书记多次深入乡村振兴调研督导，对党委主要负责人“一对一”面对

面”约谈提醒，找问题、谋对策、提要求，持续“加压”“鼓劲”，不断压实巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴政治责任。

聚焦监管政策落实，助力走好“共富路”。今年5月，农行舟山分行纪委对农行岱山县支行关于乡村振兴及深化新时代“千万工程”金融服务的工作情况开展监督检查。过程中，该行纪委提前收集被监督支行挂点村、涉农客户有关信息，直奔现场深入走访行政村、贷款客户家中和经营场所，获取群众的评价和意见建议。截至5月末，舟山农行业务贷款余额171.77亿元，总量、增量均居我市四

行社第一。涉农贷款余额107.44亿元，占全行各项贷款的22.47%，较上年提升1.09个百分点。

打通基层监督“最后一公里”，助力提升“幸福度”。以前不知道监督什么、怎么监督，这次农行纪委的走访让我们更加清楚地知道我们村民也有监督银行工作的权利。“山外村某村民说道。多年来，农行舟山分行纪委不断拓宽问题线索反映渠道，畅通“信、访、电、网”四位一体举报平台，把监督执纪的“放大镜”聚焦在群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题上，严肃查处向惠农惠民补贴“伸黑手”、向群众索取“好处”、优亲

厚友甚至“厚己”等嗜食群众利益的“微腐败”问题，坚决纠治“不担当、不作为、乱作为、假作为”以及搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”等形式主义、官僚主义问题。通过大数据模型核查8条乡村振兴领域可疑线索，发送7份监督检查意见书，切实让人民群众感受到正风肃纪反腐就在身边、公平正义就在身边。

农行舟山分行纪委将继续以强烈的使命感与责任感，立足乡村振兴新实践，主动担当作为，从严监督执纪问责，为全面推进乡村振兴提供坚实保障。

以宣教促服务 普及金融知识万里行

□通讯员 王立

为推动建设和谐金融环境，有效提升消费者的金融知识水平和风险防范能力，工行舟山分行组织开展“普及金融知识万里行”专题宣传活动。

该行向到店群众积极宣传金融知识，在网点LED屏上滚动播放金融知识万里行宣传标语，在营业大厅里的醒目位置摆放相关资料折页。利用群众办理业务的休息等待时间，适时举办“厅堂微沙龙”，针对高息理财、非法集资等进行风

险警示教育，引导大家关注“国家反诈中心”，并通过一对一交流沟通，提高大家尤其是老年人反诈防骗的意识和技能。

该行组织宣传小队走上街头、走进园区、走入商铺，对舟山新市民、外卖小哥、商铺老板等群体，宣传存款保险、理性投资、假币识别、防范电信诈骗及非法集资等金融知识，引导消费者增强诚信理念和规则意识。工行岱山支行至舟山某建设工程有限公司开展金融知识宣传，提示“代理维权”“代理投诉”本质，警示不当维权的相关风险以

及可能被追究的相应法律责任。工行舟山分行营业部前往舟山某集装箱码头有限公司为该公司员工上专题分享课，重点围绕养老投资理财骗局、非法集资、洗钱等多发性经济犯罪，向该公司员工剖析典型案例、讲解防范常识。

该行来到校园，在现场上好金融知识“微课堂”。工行自贸试验区支行走进檀樾小学，开展儿童金融知识宣讲活动和反假币知识宣讲，引导少年儿童树立正确财富观和价值观。

该行深入当地居委、村委开展

丰富多彩的宣传活动。工行岱山支行小分队前往育才社区、蓬莱未来社区，向居民面对面讲解个人信息保护、防范电信网络诈骗、抵制非法集资等方面的金融知识；前往东沙镇镇农通点向周边商户和居民宣讲存款保险条例、金融风险防范等知识，提醒大家守好自己的“钱袋子”。

下一步，工行舟山分行将始终坚守金融为民初心，严格落实消费者权益保护工作的主体责任，多层次开展金融知识宣传活动，不断扩大宣传普及工作覆盖面，用心、用情、用力做好消费者权益保护工作。

打造区域汽船配产业链 助力金融服务“零距离”

□通讯员 陈世峰

为进一步推动岱山汽船配产品创新和产业升级，引导相关企业和相关产业向着高附加值、高技术含量方向发展，岱山县利用东沙镇原有的汽船配产业链上下游企业聚集优势，创建岱山汽船配内饰密封件产业创新服务综合体，并于2022年11月正式启用。

岱山农商银行作为该综合体内唯一一家入驻金融机构，不断优化资源配置，加大有效金融供给，加快创新小微金融服务及产品，全方位推动金融服务增量、扩面、提质，打造乡村振兴新

样板。岱山农商银行大力支持该县汽船配企业和高新技术企业，截至目前，共支持汽船配企业71家，贷款金额20187万元，高新技术企业41家，贷款金额20198万元。“这笔贷款实实在在地解决了我们的问题，减轻了不少资金压力。”东沙某汽配公司的傅先生和工作人员交流道。

下一步，岱山农商银行将继续坚持金融产品创新化，金融服务高效化，通过设置专门团队、配置专项资源、完善专业机制、实施专门让利，持续推进服务模式创新，切实解决综合体内小微企业资金需求痛点难点，助力小微企业稳步发展。

走进企业门 服务更贴心

□通讯员 王琪儿

近日，中国民生银行舟山分行与某物业服务有限公司携手合作，共同推进代发业务服务，实现了金融服务与企业管理的无缝对接。

“我们平时上班太忙，没时间去银行，感谢你们的上门服务！”该企业的一名员工高兴地对该行工作人员说道。此次合作中，中国民生银行舟山分行根据该企业实际情况，精心设计了代发业务方案，还深入了解企业运营模式、员工结构以及工资发放流程，确保了代发

服务的针对性和有效性。同时，为保障企业员工工资正常支付，解决外出难、开卡难的问题，该行还安排了专人全程跟踪服务。

此次合作提高了企业工资发放效率与员工的满意度、归属感。他们纷纷表示，民生银行的服务让他们感受到了真正的温暖和关怀，更加坚定了他们为企业贡献力量的决心。下一步，中国民生银行舟山分行将继续主动担当，为客户提供更丰富、更贴心、更便捷的金融服务，以实际行动践行责任担当。

关爱信用记录 宣传征信知识

□通讯员 陆秋冕

太保产险舟山中心支公司积极响应国家关于加强社会信用体系建设的号召，于近日精心策划并实施了以“爱征信、惠民生、促发展”为主题的“信用记录关爱日”宣传活动，旨在普及信用知识，弘扬诚信文化，促进社会信用环境的持续优化。

太保产险舟山公司不仅本

级公司积极参与，其辖属的各支公司也纷纷行动起来，形成联动效应。活动覆盖了全市多个公园、社区，通过设立咨询台、布置内容丰富的宣传展板，吸引了众多市民驻足观看。工作人员耐心细致地向来往群众发放宣传资料，用通俗易懂的语言解释个人信用报告的重要性、维护良好信用记录的方法以及信用不良可能带来的后果，引导市民认识到“信用是无形资产，守信是宝贵财富”。



应对“暴力梅” 拉紧安全线

□通讯员 董珂瑜 章世杰

近日，针对甬舟铁路“宁波—金塘海底隧道”项目作业风险，人保财险舟山市分公司作为主共保方，积极联合其他共保方等，邀请外部风控专家一同奔赴舟山金塘和宁波北仑对该项目进行灾前查勘和风险评估服务。该公司工作人员及风控专家进行了全面细致的安全风险查勘，并对各风险点进行了评估，帮助项目单位共同为汛期做好充分准备。



渔船主面对面 做好融资“贴心人”

□通讯员 陶晶晶

近日，宁波银行普陀舟山支行联合朱家尖街道和沈家门街道，利用禁渔期，组织片区所有渔船船东船长共500余人，开展“渔船船东船长面对面”交流会。该行抓住相关从业人员较集中的有利契机，进一步推进金融支持地方经济建设的工作进程。

该行工作人员高度重视此次交流会，针对本次参会人员，特地介绍了额度大、办理快、随借随还的渔船抵押产品，同时为渔船船东、船长送上了一堂金融知识普及课程，包括防诈骗、反洗钱、金融消费者保护、防范非法集资等。

会间交流时，宁波银行舟山普陀支行的一位客户经理了解到，渔老大王先生因要买渔网和柴油及

渔网，急需资金100万元。但他常年在外从事捕捞作业，银行信贷政策方面的知识获取渠道少，现在需要资金时，只能通过亲戚朋友东拼西凑。客户经理马上详细耐心地介绍了该行的渔船贷业务及需要提供的资料。会后，业务人员第一时间办理该笔贷款，只用3天就把款项发放下来。“真是太感谢你们宁波银行了，渔船贷申请简便、放款迅速，及

时解决了我的大难题！”王先生对业务人员连连感谢并竖起了大拇指。

此次宣传会得到了渔船船东、船长的的好评，宁波银行舟山普陀支行员工专业的金融素养得到了大家的充分肯定。后期，该行业务人员将持续开展上门走访和集体宣讲活动，切实为有资金需求的渔船主解决融资门槛高、融资渠道少的问题，脚踏实地地为渔民“贷”去收获。

玩转信用卡

线上消费选农行 返现红包天天享

即日起至2024年9月30日，活动周期内每月1日起，农行信用卡主卡持卡人（商务/准贷记/EMV卡、乐分/家装等分期专用卡除外）可通过农行掌银APP-信用卡-农情相伴，领取“天天返现”券，领取成功后当月线上消费单笔满18元可享随机金额返现，每人每天1次。资格券每月限量150万份，先到先得，领完即止。线上消费指通过农行掌银APP扫码支付、微信支付、支付宝支付、京东支付、美团支付、苏宁支付、滴滴支付、拼多多支付、抖音支付、唯品会支付、小米支付、云闪付APP扫码与被扫支付等使用农行信用卡的人民币消费。活动细则详见农行官网。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日：每周二、六、日美食满100元减50元；每周五、六、日，中石化充值满300元随机立减5—50元优惠；淘宝、天猫支付专享支付满减优惠，最高优惠30元；微信、支付宝支付首绑信用卡立减10元；抖音、拼多多首绑立减8元，喜茶、茶百道微信支付满30元立减10元优惠；Tims咖啡微信支付满58元立减12元；每周四、日星巴克满60元减20元；一元爱车，享洗车、加油、代驾等权益；跨境消费10%返现等活动。名额有限，先到先得，详询中国银行舟山市分行各网点。